

邵阳日报讯（通讯员 杨坚 杨小明）截至7月6日，新宁县金融机构今年累计发放贷款40.1亿元，为全县“六稳六保”提供了强有力的金融保障。由于得到银行及时的资金支持，总投资1.3亿元的崑山太阳谷生态园文旅项目于4月底正式建成营业，龙丰果业3000亩脐橙生产基地建设顺利推进，省级龙头企业湖南满师傅食品有限公司也克服重重困难有序复工复产。

今年以来，面对突发的新冠肺炎疫情影响，中国人民银行新宁县支行综合施策、积极作为，扎实做好金融支持“六稳六保”工作，做到政策传导范围“广”、精神“透”，主体摸排信息“全”、情况“准”，企业走访队伍“精”、工作“细”，银企对接形式“新”、时间“频”。该行重点做好对银行的政策传导，采取约谈村镇银行、农村商业银行等地方金融机构负责人，走访农业发展银行、工商银行等大银行当地分支机构等方式，推动各银行机构积极开展金融支持“六稳六保”工作。同时，加强与县市场监管局、科工信局、农业农村局、工业园区、扶贫办等行业管理部门的信息交流，全面摸排掌握了全县200多家工业企业、500多家宾馆、餐饮、商超企业，30多个农业龙头企业，1000多个农民专业合作社，近2万家个体工商户等市场主体名单，将政策精准传导到有需求的企业。

该行积极打造企业调查走访精兵，挑选辖内各银行青年客户经理骨干15人，成立了新宁县金融青年突击队，以金融政策宣讲、企业经营调查、银企对接服务为工作重点，积极发挥金融支持“六稳六保”先锋队作用。同时，由行领导带头下企业，掌握实际情况，助解实际困难。上半年，共开展企业走访10余次，走访企业30多家。4月下旬，在新宁县金融“暖助行动”银企对接签约仪式上，共签约项目27个，发放贷款1.8亿元，达成贷款意向2.1亿元。

邵阳县新增一站式商业广场

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 陈鑫雄）7月4日，邵阳市重点建设工程项目、邵阳县招商引资重点项目——中国茶油之都·百汇国际博览城项目，举行了招商中心盛大开放暨项目开工仪式。古老的夫夷大地，喜添首家一站式商业广场。

百汇国际博览城项目位于邵阳县的邵阳大道与夫夷大道交汇处，项目总占地面积约134亩，总建筑面积约20万平方米，为集茶油交易、仓储物流、建材家居、商务办公、购物休闲、餐饮娱乐等多元化业态于一体的城市综合体。

据悉，该项目建筑设计采用多首层的规划理念，整体“回”字型连廊式相通，快速通达各区域；汽车可直通二、三层，呈现立体式交通和购物环境，形成一个开放式的商业街区，从而实现铺面临街、360度无死角，使后期商业运营通畅发达。

灵官殿镇多措并举 提升人居环境

邵阳日报讯（通讯员 宁建华）近日，邵东市人居环境卫生整治办到灵官殿镇检查环境卫生工作后，对该镇在今年一季度跻身该市一类乡镇的情况下仍然保持全镇人居环境提升良好势头表示充分肯定，并要求该镇再接再厉，争取今年再次跻身全市环境卫生先进行列。

为打好人居环境整治攻坚战，灵官殿镇结合本镇实际，先后制订印发了《人居环境整治清洁行动实施方案》《卫生大清扫活动方案》和《人居环境整治问题大排查方案》，并成立了镇城乡人居环境整治问题工作领导小组，设立了办公室，明确了分工负责制。该镇全年以清理农村生活

垃圾、河塘水库河道垃圾、养殖业废弃物为目标，确保整治到位，奖罚到位。全镇42个村（社区）共配备284名保洁员，由于待遇和奖罚措施到位，保洁员已成为该镇人居环境卫生大整治的一支主力军。此外，全镇23000多户每户配备了2个垃圾桶，每村设立了垃圾分类站，城区街道不仅配有大型垃圾桶，还有垃圾转运车随时待命，各农贸市场有专职卫生保洁人员，街道垃圾做到随时清理干净，确保市面整洁卫生。

目前，灵官殿镇已有同乐村等省级卫生村3个，有市级卫生村3个。今年，该镇又有2个村申报省级卫生村、7个村申报市级卫生村。



7月7日，新邵县新田铺镇严村党支部书记李娟（右二）组织人员在采摘玉米。今年，李娟发展了120亩玉米种植基地，雇佣4名贫困劳动力进行播种、施肥和日常管理。近期，基地的水果玉米喜获丰收，主要销往市区和新邵县城的超市、水果店等，预计产值可达20余万元。

邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨能广 吴飘柔 摄影报道

招商引资 优化服务 划行规市 活跃经济

洞口经开区：项目挑大梁 发展添动能

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 肖又军 尹邦勇）7月12日上午，洞口县建材家居、蔬菜水果等行业向外界宣布“划行规市”。这些行业将改变原来经营秩序混乱等状况，入驻市县重点招商项目——洞口国际商贸城，以进一步提升城市品位。

2019年7月，洞口经开区与隶属北京万容达的洞口万容达置业有限公司签约，建设洞口国际商贸城。该商贸城总占地面积141亩，计划投资6亿元，建筑面积16万平方米，集批发零售、交易展示、物流集散、电子商务、商务配套等功能于一体，以建材家居为龙头，涵盖五金机电、农机农资、副食百货等业态，同时配套商务中心、仓储物流中心、居住中心等。首期8万平方米建材家居城，通过整合、聚集，升级洞口建材家居行业老市场和沿街商铺，成为洞口唯一“大市场、大物流、一站式、体验式、全服务

链一体化”的现代化专业市场。目前，该商贸城一期华美立家建材家居广场招商完成率已突破80%，已有100多个国内外知名品牌落户，计划今年12月试营业。

洞口县城管局有关负责人介绍，长期以来，洞口县城部分建材家居类商户的经营场所不符合县城总体规划和行业标准，亟需整改。政府鼓励经营户通过市场手段自主选择入驻洞口国际商贸城等相关专业市场经营，鼓励、支持、引导水果、蔬菜等农产品批发经营户迁入洞口国际商贸城中意路沿街市场经营。这些商户全部“划行规市”后，不仅便于管理，也利于消费者购物，从而带活县域经济，促进洞口高质量发展。

其实，洞口国际商贸城只是洞口经开区众多招商引资项目中的一个。2019年以来，洞口经开区招商引资全面开花，工业经济运行平稳，项目建设稳步推进，产业

发展成果丰硕。2020年以来，虽然受到疫情影响，但洞口经开区克服困难，先后组织大小招商活动12次，与客商对接30多次。截至6月30日，园区新增签约入驻企业24家，新增投产企业17家，数量位居全市园区前列。

对招进来的项目，洞口经开区致力于提供优质的经济发展环境。今年来，洞口经开区采取班子成员联企（项目）包干、干部驻企（项目）包干责任制的方式，主动上门对接服务，及时协调解决企业（项目）遇到的难题，坚定了企业的发展信心。截至6月底，洞口经开区完成技工贸总收入687332万元，完成规模以上工业总产值632786万元，完成规模以上工业增加值129300万元，完成利润总额19750万元，完成固定资产投资91673万元，均比去年同期有所增长。



7月12日，城步苗族自治县省道248线K112+700米处，一线公路养护人员在用割草机进行除草作业。入汛以来，该县公路部门对境内的国、省干线和县道公路实施“防汛保畅”行动，组织一线公路养护人员及时全面清除道路两侧杂草，疏通路边沟渠，确保公路行车视线开阔、排水顺畅。

通讯员 严钦龙 杨迪敏 摄影报道

城步青界山林场护林员42载扎根深山守护银杉 大山深处护宝人

通讯员 唐承元

7月10日清晨，城步苗族自治县青界山林场银杉管护所所长聂厅带领该所护林员在海拔1020米的沙角洞马屁股山脊巡查着上下两片似松非松、似杉非杉，在阳光照射下绿色针叶银光闪烁的奇树林——这是被植物学家誉为“植物熊猫”的58棵古银杉，是该场护林员42年来扎根深山、贴身守护的“林海珍珠”。

1978年，城步林业局高级工程师杨偕

新、曹铁如在青界山林场沙角洞八府楼工区采下了湖南第一个银杉标本。这一消息震惊世界。是年，年逾七旬的中科院教授王战闻讯从北京赶来城步。他望着有生以来第一次见到的“国宝”银杉，兴奋地告诉城步的林业工作者：它是300万年前第四纪冰川后存留至今的植物，也是我国独有的稀有物种，被誉为“植物熊猫”。曹铁如心里异常激动，随即给湖南省委写信，为保护银杉建言献策。次年，银

杉被列为国家一级保护濒危植物，省林业厅批准城步建立沙角洞银杉自然保护区。从此，42年间，林场一批又一批护林员驻守大山深处，将青春年华献给了银杉保护事业。

据悉，银杉管护所加上所长一共有8个护林员。他们除了过年时留2人值守外，一年到头实行6人上班、2人轮休工作制。护林员每天巡逻都要走30多公里山路，这些年来，他们像照顾自己的家人一样细心照料银杉的一枝一叶，悉心治理病虫害，时刻守护着这片“林海珍珠”。

目前，城步林业局已对该场58棵银杉进行再次拍照、编号、挂牌保护，青界山林场还确定了10名专职护林员、2名乡村护林员，对以58棵银杉为中心的8200亩原始次生林进行贴身保护。

正当高侯公路沿线3万多群众望路兴叹时，恰逢县委书记王永红来高平镇调研精准扶贫工作。在走访村民时，面对群众的祈盼，善于破解难题的王永红一边聆听群众的诉求，一边深思：县财政是捉襟见肘，隆回却有许多创业成功又有家乡情怀的民营企业家，何不把高侯公路提质扩改工程纳入社会扶贫的范畴，让民营企业献爱心支持家乡建设，彻底破解老百姓出门难、行路难的问题？

于是，在返回县城的路上，王永红拨通了南方水泥有限公司副总裁谭志雄的电话。一沟通，谭志雄当即表态：高侯公路提质扩改工程建设所缺的780万元资金，他无偿捐赠，为家乡人民献上一份爱心。

捧着盖了十几个红印的“感恩证书”，谭志雄激动感言：“没想到高平人民给了我这么厚重的殊荣，这是我一生中获得的最为沉甸甸的荣誉。”



一张“感恩证” 铭刻扶贫情

通讯员 罗佳成 罗黎

7月5日，烈日炎炎，隆回县高平镇大石村综合服务中心的广场上却是欢声笑语，热闹非凡。原来，高平镇高侯公路当日通车，沿线11个村联合举办公路通车暨特殊奖励证书颁发仪式。袁咏秋、袁正康作为11个村的村支书代表，为南方水泥有限公司副总裁谭志雄颁发了一张特殊的奖励证书——“感恩证书”。

说起这一张特殊的奖励证书，背后有一个感人的故事。

高侯公路是一条乡道，是沿线11个村的3万多村民生产生活连通外界唯一的必经之道。始建于上世纪70年代的高侯公路，鉴于当时的技术和经济条件，路窄、弯多、坡陡。随着村民的生活水平不断提高，高侯公路已无法满足沿线群众生产生活的需要。特别是经

常拥堵、交通事故频发，群众怨声载道。

隆回作为一个农业大县，又是一个国家扶贫开发工作重点扶持县，交通基础设施非常落后，全县需要提质扩改的道路工程量大、资金缺口大。尽管县委、县政府已在多年前把高侯公路的提质扩改纳入县公路改造重点工程项目，但作为国家级贫困县，县财政已是捉襟见肘，高侯公路改造工程因资金问题而一缓再缓。近年来，在国家精准扶贫政策的指引下，高侯公路沿线3万多村民才过上了“两不愁三保障”的好日子。县委、县政府也把高侯公路提质扩改作为决胜脱贫攻坚工作的民生工程，设计预算需要资金1200余万元，县财政无论如何倾斜，群众尽力自筹，也只能筹措到资金420余万元，尚存在780万元的资金缺口。